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MEMO
Aan Gemeenteraad van Gouda

Datum 7 juli 2020

Van Griffie

Onderwerp Motivatie van kandidaat (plv.)  commissievoorzitters

Geachte raadsleden,

Nu de Verordening op de Raadscommissies is aangenomen, zijn er ook 
commissievoorzitters nodig.
Conform de Verordening worden 6 personen gezocht: per commissie 1 voorzitter en 1 plv. 
voorzitter.
De benoeming van deze (plv.) voorzitters geschiedt door de gemeenteraad.

Op de oproep van de griffier hebben 7 kandidaten zich gemeld. Hierop heeft de griffier de 
kandidaten het volgende meegedeeld:

U heeft zich kandidaat gesteld als (plv) commissievoorzitter. Voorzien is dat de voordracht + 
benoeming zal plaatsvinden in de raadsvergadering van 8 juli a.s. Het is immers aan de 
gemeenteraad om 6 commissievoorzitters te benoemen. 
Vooruitlopend hierop wil ik u vragen:

1. Korte motivatie waarom u zich kandidaat heeft gesteld (max. 250 woorden)
2. Aangeven of u voorzitter en/of plv. voorzitter zou willen worden + toelichting op keuze
3. Aangeven of u een voorkeur heeft voor: commissie Bestuur, commissie Samenleving of 

commissie Stad + toelichting voorkeur

In willekeurige volgorde, treft u hierna van alle 7 kandidaten antwoord op bovengenoemde 
vragen.
Op basis hiervan wordt u raad voorgesteld 6 personen te benoemen middels een schriftelijke 
stemming in de raad van 8 juli 2020.
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Max de Groot

Waarom commissievoorzitter?

De afgelopen twee jaren heb ik met erg veel plezier in de voorzitters poule van de raad zitting gehad.
Regelmatig heb ik vergaderingen van alle clusters mogen voorzitten. Daarmee heb ik naar mijn 
mening een behoorlijke ervaring als voorzitter opgebouwd. 

Maar dat wil uiteraard niet zeggen dat ik niet open zou staan voor verbeteringen middels een goede 
cursus, evaluatie, advies en feedback, niet alleen van collegae voorzitters en plv. voorzitters, maar 
ook van collegae raadsleden. Graag zelfs, want beter kan het altijd!! Goede samenwerking vind ik erg 
belangrijk. Ik verheug mij ook echt om te kunnen functioneren in de nieuw te vormen groep van 
voorzitters en plv. voorzitters!

Ik vind het telkens weer een uitdaging om de vergaderingen goed te laten verlopen, niet alleen wat de 
tijd en proces betreft maar ook om de sfeer goed te houden tijdens de vergaderingen .

Ik probeer als voorzitter altijd neutraal te zijn. Bij mijn weten is dat ook goed gelukt. Maar het is aan de 
Raad om daarover te oordelen.

Mijn voorkeur gaat uit naar een voorzitterschap van de  commissie bestuur of commissie stad qua 
interesse. Maar ook de commissie samenleving heeft mijn interesse. 

Ik zie weinig  conflicten  als eventuele voorzitter van de commissie bestuur met mijn portefeuille als 
raadslid. De meeste onderwerpen vallen onder de portefeuilles van mijn collega fractieleden. Daarom 
is dat voor mij de eerste voorkeur. Met de commissies stad en samenleving geldt dat minder. Ik ben 
ook beschikbaar als plv. voorzitter van een commissie.

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

Egbert Jan Kuijlaars

Beste Eleonore,

Ik stel me kandidaat als voorzitter voor het Cluster Stad (mijn tweede voorkeur gaat uit naar het 
Sociaal Domein). De keuze is puur pragmatisch, aangezien ik relatief weinig dossiers uit het cluster 
Stad in mijn huidige portefeuille heb en het de wisselingen in portefeuilles voor mij en mijn fractie 
overzichtelijk houdt. Ik meen dat ik gezien mijn ervaring en de passendheid van het profiel en de 
competenties op mijn ervaring, kennis en kunde, het beste tot mijn recht kom als voorzitter. 

Geachte gemeenteraad,

Mijn kandidatuur zal weinigen verrassen. U heeft de afgelopen periode zelf kunnen constateren dat ik 
veel genoegen beleef aan het voorzitten van uw vergaderingen, en dat mij dat goed afgaat. 
In de voorliggende periode krijgt het mede door mij opgestelde RvO invulling. Ik wil met mijn ziel, 
zaligheid, mijn hoofd en mijn hart er voor zorgen dat het cluster dat ik voorzit nog beter tot zijn recht 
gaat komen. Ik zal daartoe samen met de woordvoerders,  en het presidium in relatie tot de Lange 
Termijn agenda het cluster kleur, vorm en inhoud geven. 
Als u voor mij kiest, kiest u voor een voorzitter, die de afgelopen zes jaar in verschillende rollen en 
hoedanigheden, heeft aangetoond dat het goed functioneren van de gemeenteraad hem aan het hart 
gaat. Het zal mij een genoegen zijn om samen met u in het cluster Stad te werken aan de 
programma’s die Gouda nog mooier en zelfbewuster maken. 
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Paul Ruijgrok

1. Motivatie: De nieuwe RvO heeft tot doel om de raad op een sterke manier in positie te 
brengen. Om dit voor elkaar te krijgen, is een breed gedragen agenda en zijn effectieve 
commissie-vergaderingen nodig. Alleen zo bereiken we samen, dat wij als raad, namens onze 
inwoners, het beleid en de toekomst van de stad kunnen bepalen. Ik zet me daar graag 
persoonlijk voor in, bijvoorbeeld in de rol van (plv) commissie-voorzitter. Doordat ik al 6 jaar in 
de raad meedraai, inmiddels enige ervaring in de huidige agendacommissie heb opgedaan 
heb ik, naar mijn mening, voldoende kennis en ervaring om deze rol in te vullen. Daarnaast 
ben ik de afgelopen jaren nauw betrokken geweest bij het inrichten van raadsbreed werken. Ik 
denk dat ik daar heb laten zien om ook los van partij-politiek te kunnen werken en samen met 
raadsleden aan andere fracties richting te kunnen geven aan samenwerking binnen onze 
raad. Tenslotte heb ik in mijn werkzame leven veel ervaring opgedaan in het leiden van 
vergaderingen in diverse leidinggevende rollen. Voor de goede orde: mocht de raad mij 
verkiezen als één van de (plv) commissie-voorzitters, dan zal ik mij lidmaatschap van de 
auditcommissie per ommegaande beëindigen.

2. Voorzitter en/of plv. voorzitter: mijn beeld is dat de voorzitter en plv. voorzitter samen een 
gelijkwaardig duo vormen dat de commissie voorzit. In de dagelijkse praktijk zou het niet uit 
moeten maken wie voorzitter is en wie plaatsvervanger. Derhalve heb ik geen voorkeur voor 
één van beide.

3. Welke commissie: Ik heb voorkeur voor de commissie Stad. Dit heeft te maken met mijn 
portefeuille binnen de fractie. Deze is gericht op het sociale domein (Samenleving) en 
financiën (Bestuur). Op die manier wordt voorkomen dat ik ene keer commissielid en de 
andere keer voorzitter van de commissievergadering ben. Bovendien lijkt het zo ook logistiek 
handiger te zijn om de vergaderingen aan voorzitters toe te bedelen.

 
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

Anna van Popering

1. Motivatie
Ik heb mij kandidaat gesteld voor het voorzitterschap omdat ik de afgelopen jaren al geregeld met veel 
plezier vergaderingen heb voorgezeten en dat graag zou blijven doen. Als voorzitter wil ik dienstbaar 
zijn aan het goede verloop van voorbereidende vergaderingen. Daarbij vind ik het belangrijk om de 
raad zoveel mogelijk in positie te brengen, te zorgen voor een goede sfeer en een ordelijk verloop van 
de vergadering.
Om de raad goed in positie te brengen is het wat mij betreft van belang dat raadsleden tijdig over de 
juiste informatie beschikken zodat tijdens de voorbereidende raadsvergaderingen het accent zoveel 
mogelijk kan liggen op het stellen van politieke vragen en het voeren van debat. Een goede sfeer helpt 
om echt naar elkaar te luisteren en op ordentelijke wijze te vergaderen. Als voorzitter vind ik het van 
belang om voldoende de ruimte te geven aan de raad en te zorgen voor een ontspannen verloop van 
de vergadering. Daarbij hecht ik er wel aan om tijdens de vergadering voldoende focus te houden op 
de inhoud van het te nemen besluit en op dat punt bij de les te blijven. 
Een goed verloop van de vergadering probeer ik te bevorderen door helder te communiceren over het 
verloop van de vergadering zodat een ieder weet wat er van hem of haar verwacht wordt. 
Vanzelfsprekend vind ik het ook heel belangrijk om als voorzitter politiek-neutraal te handelen. 

2. Voorzitter/plv voorzitter
Wat mij betreft is zowel het voorzitterschap als het plv voorzitterschap een een optie. Ik zou graag een 
duo vormen met een (plv) voorzitter en tot een verdeling komen van de onderwerpen in de commissie 
waarbij de verdeling wat mij betreft dan min of meer gelijkwaardig zou mogen zijn. 

3. Commissies
Ik heb een voorkeur voor de commissie samenleving, met dien verstande dat ik op enkele 
onderwerpen binnen die commissie zelf woordvoerder ben en dat ook wil blijven. Maar de commissies 
bestuur en stad zijn voor mij ook zeker bespreekbaar. 



4

Annemiek Mul

1. Motivatie
In twee jaar lidmaatschap heb ik de gemeenteraad van Gouda leren kennen als een uiterst 
levendig, energiek, soms chaotisch, maar in de grond solidair en sociaal orgaan. Raadsleden en 
burgerraadsleden, met steun van de griffie, werken zich - veelal naast een druk persoonlijk leven - 
de tandjes voor het verantwoordelijk en democratisch besturen van onze stad. De inzet is groot, 
maar de effectiviteit kan en willen we beter. Ik ben ervan overtuigd dat het nieuwe Reglement van 
Orde ons daarbij gaat helpen.
In de nieuwe werkwijze mag van de (vice)voorzitters verwacht worden dat zij een substantiële 
bijdrage leveren aan het goed functioneren van de commissies, zowel in de besprekingen zelf als 
ook in de voorbereiding. Voor een goede procesgang creëert de voorzitter helderheid over rol, 
taak en procedure. Maar net zo belangrijk vind ik het maken van contact en het bieden van ruimte 
aan elke deelnemer voor interactie en debat.
Dat de (vice)voorzitters tevens gezamenlijk - in afstemming met presidium – zorg dragen voor de 
agenda maakt het mogelijk om meer samenhang, balans, kracht en rust te brengen in het werk 
van de raad als geheel. Om dit te bereiken is goed contact en afstemming met het college en het 
ambtelijk apparaat in mijn ogen logisch en noodzakelijk.
Het zoeken naar nieuwe manieren voor inwoners en bestuur om samen vorm te geven aan de 
toekomst van onze stad, is een belangrijk motief voor mijn raadslidmaatschap. Als 
vicecommissievoorzitter hier een krachtige impuls aan geven, dat zou ik graag doen.

2. Ik ambieer een vicevoorzitterschap.
Als consultant en organisatiekundige heb ik ruime ervaring in het organiseren van bijeenkomsten 
en het begeleiden van processen. De rol van voorzitter van een raadscommissie, dat is een heel 
specifieke job en nieuw. Met mijn eerste periode in de raad vind ik de rol van vicevoorzitter een 
prima positie om mee te starten.

3. Eerste voorkeur = Stad, tweede voorkeur = Bestuur.
Met Stad zal ik mijn dossierkennis kunnen verbreden.
Dat geldt ook voor Bestuur, maar de inhoud staat iets verder bij me vandaan.
Commissie Samenleving ambieer ik niet. Hierin wil ik een politieke rol.

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

Jacques Rozendaal

1)Het presidium is a-politiek maar niet neutraal. Daarom is het goed voor het functioneren van 
agendacie als zowel coalitiepartijen als niet coalitiepartijen vertegenwoordigd zijn. Ik was in afgelopen 
periode al vervangend voorzitter, dat vind ik een mooie taak als het te combineren is met 
woordvoerderschap in cie's als lid van een kleinere fractie.

2) sterke voorkeur voor plv. voorzitter waarbij de vz het leeuwendeel van vz-taak kan vervullen. Het 
gaat mij vooral om de taak in de agendacie. 

3) vanwege fractiesamenstelling en woordvoering 
(Harold doet Stad, ik bestuur, Martin samenleving) is samenleving of stad meest logisch. Lichte 
voorkeur voor sociaal. (vroeger woord op gevoerd en ook paar keer voorgezeten)



5

Martijn van der Wind

1.       Motivatie
In mijn werk ben ik dagelijks procesbegeleider van vergaderingen. Die kennis en ervaring wil ik 
inzetten voor de raad. In het begin van deze raadsperiode deed ik dat voor raadsbreed werken. Nu 
zou ik dat graag doen als commissievoorzitter. Een bijzondere, verantwoordelijke rol die veel meer 
omvat dan iedereen aan het woord laten en de tijd bewaken. Een goede vergadering begint met een 
goede voorbereiding, met een (langetermijn)planning van de te agenderen onderwerpen en het 
bewaken dat de stukken goed zijn en tijdig beschikbaar zijn voor de raad. Dat doet een voorzitter niet 
alleen, maar met de andere voorzitters samen. Ik zie het voorzitterschap dan ook als teaminspanning. 
 
Tijdens een vergadering schept een voorzitter duidelijkheid over tijd, proces en inhoud. Een voorzitter 
is een spelverdeler die elk onderwerp beknopt en helder inleidt en afsluit, het debat stimuleert, 
samenvat en waar nodig mensen aanspoort of afkapt. En dat in duidelijke taal, zodat de vergadering 
ook voor publiek goed is te volgen. Want dat is ook belangrijk. Ik wil nadrukkelijk oog hebben en 
vragen voor het gesprek tussen raad en stad. De betrokkenheid van belanghebbenden wil ik vanuit de 
rol als voorzitter faciliteren en een plek geven.
 
Daarnaast hecht ik aan duidelijkheid over omgangsvormen. Vergaderen doe je samen, met oog voor 
de ander. En dat begint voor mij met luisteren en (proberen) elkaar te begrijpen. Zonder dat is 
verbinding niet mogelijk en worden standpunten niet uitgewisseld maar geponeerd. Daar wil ik als 
voorzitter op sturen: onafhankelijk en objectief, met een raadsbrede blik.
 
2.       Voorzitter en/of plv. voorzitter
Ik stel me kandidaat als voorzitter. Het gaat mij niet alleen om het voorzitten van de vergaderingen. 
Juist de voorbereidende fase die ik hierboven in het eerste deel van mijn motivatie beschrijf, zie ik als 
onmisbaar voor een goed verloop van de vergaderingen. Ik wil daarom met alle plezier de kar mede 
trekken en er volledig voor gaan.
 
3.       Commissie Bestuur, Samenleving of Stad
Alle drie de commissies vind ik belangrijk en interessant om me voor in te zetten als voorzitter. Ik heb 
daarbij geen directe voorkeur voor een commissie.
 

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 


